
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 24/03/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης   
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Η Δυτική Μακεδονία εκτός λίστας χρηματοδότησης έργων από το Ταμείο 

Ανάκαμψης με την  Αρκαδία να βρίσκεται σε όμοια δεινή θέση» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα στο διαδίκτυο, οριστικά εκτός λίστας των προς 
χρηματοδότηση έργων από το Ταμείο Ανάκαμψης μένει ο αγωγός για την επέκταση του 
δικτύου φυσικού αερίου στην Δυτική Μακεδονία, ενώ, υψηλή παραμένει η αβεβαιότητα, 
τόσο της χρηματοδότησης των έργων επέκτασης δικτύου, που κατασκευάζει η «ΔΕΔΑ», 
όσο και η κάλυψη του ελλείμματος του Ειδικού Λογαριασμού ΑΠΕ («ΕΛΑΠΕ»). Όπως 
γίνεται κατανοητό, η Δυτική Μακεδονία και η Μεγαλόπολη τείνουν να εμφανίζονται οι πιο 
πολύπαθες, αγνοημένες και παραγκωνισμένες περιοχές της χώρας μας, είτε από 
επιλογές της Πολιτείας, είτε (τώρα) από τις αποφάσεις του Ταμείου Ανάκαμψης, του 
οποίου άλλωστε η αποστολή είναι να στηρίζει περιοχές της Ε.Ε. που πλήττονται 
οικονομικά, προκειμένου να ανασυγκροτηθούν στα πλαίσια ενός πάγιου Δημοσιονομικού 
Πλαισίου, το οποίο εκπορεύεται από την Ε.Ε.  
 
Διαφαίνεται ότι μια οικονομική και πληθυσμιακή «εκχέρσωση» της Δυτικής Μακεδονίας 
και Αρκαδίας θα ευνοούσε και θα ωφελούσε συγκεκριμένες χώρες, που προτίθενται να 
επενδύσουν σε αυτήν, λογίζοντάς τες ως εν δυνάμει Ελεύθερες Οικονομικές Ζώνες 
(ΕΟΖ), με προοπτική εκμετάλλευσής τους, επί μακρόν, στις οποίες θα μπορούν να 
ασκούν απόλυτο οικονομικό έλεγχο, θεωρώντας τες ως προεκτάσεις τους υπό το πρίσμα 
ενός «αποικιοκρατικού» τρόπου θεώρησης των ανωτέρω περιοχών. Το συγκεκριμένο 
συμπέρασμα προκύπτει αβίαστα, όταν συνδυαστεί με την παράλληλη πληροφορία ότι, 
τίθεται υπό την αίρεση της Γενικής Διεύθυνσης Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής («DGComp») η διασφάλιση της τελικής χρηματοδότησης από το Ταμείο 
Ανάκαμψης μιας σειράς δράσεων, που εντάσσονται στον σχεδιασμό του ως άνω ΥΠΕΝ, 
όπως η αποκατάσταση των εδαφών στη Δυτική Μακεδονία και στη Μεγαλόπολη, τα 
οποία θα επιστρέψει η ΔΕΗ στο Δημόσιο για την αξιοποίησή τους στο πλαίσιο της 
απολιγνιτοποίησης, η χρηματοδότηση έργων αποθήκευσης ενέργειας αλλά και το 
«εμβληματικό» έργο εγκατάστασης έξυπνων μετρητών του ΔΕΔΔΗΕ. Συνεπώς, κατ΄ 
επέκταση, καταρρέει, ως προοπτική, εμμέσως και ο σχεδιασμός ανάληψης δράσεων για 
τις τηλεθερμάνσεις στις λιγνιτικές περιοχές Δυτικής Μακεδονίας και Μεγαλόπολης, που 
έχουν συνδεθεί με το φυσικό αέριο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να ανατρέψετε την αρνητική 
στάση που τείνει να παγιώνεται στην Ε.Ε., μετά την διαρροή της πληροφορίας περί του  
ότι τέθηκαν υπό αίρεση οι χρηματοδοτήσεις έργων του Ταμείου Ανάκαμψης σε Δυτική 
Μακεδονία και Μεγαλόπολη; 

2. Προτίθεσθε να ασκήσετε, δι’ όλων των μέσων, σθεναρή πίεση στην Ε.Ε., προκειμένου 
να αποτραπεί το ενδεχόμενο διακοπής της χρηματοδότησης του προγράμματος 
«Εξοικονομώ – Αυτονομώ» από το Ταμείο Ανάκαμψης, με δράσεις και για την 
αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας, αφού, όπως διαρρέεται, τείνει κι αυτό να τεθεί εν 
αμφιβόλω; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, στην περίπτωση που οι εναλλακτικοί ενεργειακοί 
σχεδιασμοί σας, οι οποίοι αφορούν στη Δυτική Μακεδονία και στην Αρκαδία, δεν 
υποστηριχτούν και δεν χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




